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Meinungen zu kostenfreien Verhütungsmitteln 
  

Datenbasis: 1.005 Befragte 
Erhebungszeitraum: 10. und 11. Januar 2023 
Statistische Fehlertoleranz: +/- 3 Prozentpunkte 
Auftraggeber: DAK-Gesundheit 

 

Fast zwei Drittel (63 %) der Bunddesbürgerinnen und -bürger glauben, dass mehr Menschen 
Kondome verwenden würden, wenn diese kostenfrei verfügbar wären. 

Rund ein Drittel (34 %) glaubt das nicht. 

Frauen meinen häufiger als Männer, dass mehr Menschen Kondome nutzen würden, wenn 
diese gratis erhältlich wären. Überdurchschnittlich häufig sind zudem die jüngeren 
Befragten unter 45 Jahren dieser Ansicht. 
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Würden mehr Menschen Kondome verwenden, wenn diese kostenfrei wären? 
  

Es glauben, dass mehr Menschen Kondome 
verwenden würden, wenn diese kostenfrei 
verfügbar wären     

  
ja nein   
% % 

insgesamt  63 34 

    

Männer  57 40 

Frauen  69 27 

    

14- bis 29-Jährige  76 24 

30- bis 44-Jährige  74 26 

45- bis 59-Jährige  58 39 

60 Jahre und älter  53 40 

    

14- bis 44-Jährige  75 25 

45 Jahre und älter  55 40 

    

West  61 36 

Ost  71 25 

Bayern  62 34 

Baden-Württemberg  61 36 

Südwest  65 32 

Nord  66 32 

Nordrhein-Westfalen  56 41 

    
Haushaltsnetto- 
einkommen (in Euro): unter 2.500  65 31 

 2.500 bis unter 4.000  64 34 

 4.000 und mehr 63 36 

an 100   
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In Frankreich können Menschen unter 26 Jahren Kondome seit Anfang des Jahres gratis in 
Apotheken erhalten. Die große Mehrheit (86 %) der Bürgerinnen und Bürger fände es gut, 
wenn Kondome für unter 26-Jährige auch in Deutschland kostenfrei in Apotheken 
erhältlich wären. 

Nur jede/r Zehnte (10 %) fände dies nicht gut. 

Kostenfreie Kondome für unter 26-Jährige? 
  

Wenn Kondome für unter 26-Jährige auch in 
Deutschland kostenfrei in Apotheken 
erhältlich wären, fänden das     

  
gut nicht gut   
% % 

insgesamt  86 10 

    

Männer  83 11 

Frauen  89 9 

    

14- bis 29-Jährige  83 11 

30- bis 44-Jährige  97 3 

45- bis 59-Jährige  85 10 

60 Jahre und älter  81 14 

    

14- bis 44-Jährige  91 6 

45 Jahre und älter  83 12 

    

West  85 11 

Ost  90 8 

Bayern  83 12 

Baden-Württemberg  84 12 

Südwest  85 11 

Nord  90 7 

Nordrhein-Westfalen  83 11 

    

Haushaltsnetto- 
einkommen (in Euro): unter 2.500  87 9 

 2.500 bis unter 4.000  89 8 

 4.000 und mehr 88 10 

  

 

 


